

Февраль

ПН.	3	10	17	24
ВТ.	4	11	18	25
СР.	5	12	19	26
ЧТ.	6	13	20	27
ПТ.	7	14	21	28
Сб.	1	8	15	22
Вс.	2	9	16	23

погода

По прогнозу Международной космической метеослужбы в Кемерове снег, в субботу днем до -11, ночью до -15, в воскресенье днем до -8, ночью до -15 градусов.
По югу области снег, в субботу днем до -7, ночью до -15, в воскресенье днем до -6, ночью до -15 градусов.

Интернет-приемная губернатора www.medakuzbass.ru
Письмо А.Тулееву — ответ А.Тулеева

563092

Издается
с 7 января
1922 года.



28(23283)

14 ФЕВРАЛЯ 2003 г., ПЯТНИЦА

а Цент

Банкротом лучше, чем кредитором

Банкротство — законная процедура, во время которой деньги перекладываются в брючный карман, а пиджак отдается кредиторам. О справедливости этого афоризма говорят данные территориального органа федеральной службы финансового оздоровления.

В 2002 году из 68 крупных и социально значимых предприятий Кемеровской области в процедуре банкротства находилось 14. В основном это угледобывающие и строительные предприятия. Общая кредиторская задолженность банков составила более 1,5 млрд. рублей. Но результаты «финансового оздоровления» не радуют — в пиджаке, отданном кредиторам (а это регрессники и бюджет), оказалось всего шесть с половиной миллиардов рублей.

Гигантская сумма «кредиторки» подобна снежному кому — чем дальше, тем больше. Судите сами. Из общей массы кредиторской задолженности только на девять угольных предприятий приходится 880 млн. рублей. Из них 530 млн. — пена и штрафы за просрочку налоговых исполнений.

По опубликованным данным, общая задолженность угольщиков в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды составляет сейчас около 46,3 млрд. рублей! По мнению экспертов ТО ФСФО, масштабы задолженности таковы, что на ее погашение потребуется 67 лет. Понятно, что это нереально. Угольщики не раз обращались в правительство РФ с просьбой о реструктуризации долгов прошлых лет или списании этой задолженности. Но робкие просьбы не были услышаны. Поэтому предприятия угольной отрасли проходят банкротство как процедуру «очищения от долгов». И это не всегда связано с приходом новых собственников.

А в итоге предприятия-кредиторы, стоящие в четвертой очереди, не получают практически ничего. В большинстве своем все средства, вырученные от продажи имущества с молотка, достаются работникам, потерявшим здоровье на опасном угольном производстве. По закону они являются кредиторами первой очереди. На втором месте стоят основные работники.

Есть ли вообще реальная возможность погашения базисных долгов? Вся закваска заключается в том, что имущество угольных предприятий весьма специфично. Горно-шахтное оборудование, находящееся под землей, балансовую стоимость имеет большую, но оно адаптировано для работы в конкретных горно-геологических условиях. Продать его в период конкурсного производства по реальной стоимости оказывается очень не-



Рис. Валерия Ильиндеева.

просто, а иногда и невозможно. Конкуренции на торгах практически нет — слишком высоки затраты на поднятие оборудования на поверхность, транспортировку к новому месту эксплуатации, новый монтаж оборудования с последующей доводкой. Если же имущество целиком покупает новый собственник, то ему еще предстоит погасить лицензии на недропользование. А ее получить намного сложнее, чем распродать все имущество по частям. Кому в таком случае нужно имущество без лицензии? Никому.

На втором месте после угольщиков по удельному весу в общем кредиторской задолженности стоит строительство и произ-

водство строительных материалов. Их кредиторская задолженность от общей задолженности составляет 19 процентов (угольщики — 55 процентов).

В 2002 году конкурсное производство завершилось на ряде крупных предприятий, размер общей задолженности которых составлял 1,8 млрд. рублей. Это ООО БИНБ «Инэрбан», ОАО «Химволокно», ОАО «Шахта Абашевская», ОАО АКБ «Кузбассромбанк», Кемеровская лесопревалочная база. Процессы, происходившие там, лишь подтвердили общие тенденции.

Все эти предприятия были последними, на которых процедура банкротства регулировалась

старым законом «О банкротстве». С января этого года в силу вступил новый закон. Мы сообщали о том, что работа над ним велась до последнего. В закон было внесено рекордное количество поправок — свыше двух тысяч. Однако эксперты скептически относятся к новому уложению.

Тяжкой проблемой прежнего закона были преднамеренные банкротства, как способ передела собственности и ухода от долгов. Несмотря на то, что законодатели старались закрыть все имеющиеся вакуумы, казалось бы, все лазейки для преднамеренного банкротства, есть мнение, что новые прорехи все же найдутся.

К слову, ни одно заключение по признакам преднамеренного банкротства, подготовленное ТО ФСФО, не было доведено до суда. 18 таких дел были закрыты в ходе следствия из-за отсутствия достаточной нормативно-правовой базы. Парadox: закон позволяет определить признаки преднамеренного банкротства, но для привлечения виновных к ответственности необходимо не только состав преступления, но и именно злой умысел. А как доказать, что руководитель, заключая чубиточную сделку и невыгодно используя кредит, сделал это заведомо? ФСФО готовит заключение о преднамеренном банкротстве, пользуясь эко-

номическими методами, и оно не может лечь в основу обвинительного заключения. Ну и что из того, что сделка не соответствовала рыночным условиям и деловому обороту? Плохое владение менеджерской наукой не является преступлением. По мнению экспертов, новый закон о банкротстве вряд ли улучшит ситуацию. Вполне возможно, что его подвернут дальнейшей доработке. Надо ли будет это делать, покажет динамика результатов банкротства по новому закону.

Сейчас на подходе новая волна банкротств. Потенциальными банкротами можно считать предприятия жилищно-коммунального хозяйства.

Сценарий действий, впрочем, известный — муниципальное имущество выводится перед банкротством, остается обложка с долгами. Процесс банкротства тиражируется, а вот оздоровление... Массовые кандидаты в банкроты — предприятия сельского хозяйства. У них тоже есть отработанная схема, как средства избавления от больших долгов: члены сельхозкооперативов-банкротов выходят из них с земельными паями и образовывают новые кооперативы. Долги остаются прежними, с которых взыскиваются новые.

Банкротства ожидают угольные предприятия, которые в течение нескольких лет находились в добровольной ликвидации и получали средства федерального бюджета на закрытие предприятий по системе реструктуризации угольной отрасли. Что же будет теперь происходить? Реально очищение экономики от балласта или новый передел собственности, уход от долгов? Об этом поговорим после подведения итогов первой половины 2003 года.



Лариса БАЗАРОВА.

конференция

Достатки и заплатки

Региональным властям надоело носить бюджетные обновки и латать заплаты.

Это стало понятно после первых докладов, прозвучавших вчера на первом пленарном заседании

межрегиональной научно-практической конференции «Финансово-экономическая самодостаточность регионов».

В добной половине краев и областей Сибирского федерального округа есть все, чтобы жить безбедно. Однако деньги за все то, что богатство, которое отсюда уходит в виде угля, леса, нефти, газа, алюминия и т.д., назад почти не возвращаются. Заместитель губернатора Куз-



басса Ю.В. Ким сетовал на то, что огромные сырьевые и промышленные ресурсы, находящиеся на территории региона, не дают ему тем не менее заниматься саморазвитием. Постоянные дополнения и изменения федеральных законов часто перечеркивают все то, что успевают сде-

вать для их реализации на местах. В конечном счете, выкачивание федеральным центром средств мало помогают решениям общероссийских проблем, а слабые возможности регионов не позволяют решать их на местах. Сложившуюся ситуацию с выкачиванием средств федераль-

ным центром первый заместитель полномочного представителя президента РФ по Сибирскому федеральному округу И.И. Простаков назвал «искусственно созданной». По его словам, происходит это во много потому, что управляющие компании зарегистрированы в Москве. Значит, большая часть налоговых отчислений остается там же.

Правда, при этом он заметил, что в государствах Западной Европы политика центральной власти строится по такому же принципу. То, почему там давно живут в достатке, а в Сибири в заплатах, И.И. Простаков не пояснил, полагая, что народ в зале собрался грамотный — и так поймет.

Сегодня конференция продолжила свою работу. Ожидается, что перед ее участниками выступят губернатор Кемеровской области А.Тулеев и вице-премьер А.Кудрин.

Александр СУСОЕВ.

Анжелика СУДЖЕНСКАЯ.

Лариса ЕГОРОВА,

корр. «Кузбасса».

Анжелика СУДЖЕНСКАЯ.

Григорий СИДОРЕНКО.

Григор

Наш разрез в Новосибирске?

Вчера в областной газете "Кузбасс" опубликовано открытое письмо губернатору А. Г. Тулееву от коллектива ЗАО "Талтэк" (Талдинская топливно-энергетическая компания, Прокопьевский район).

В нем, в частности, говорится: "По непонятным нам, жителям и работникам Кузбасса, причинам наша предприятие ЗАО "Талтэк" оказалось перерегистрировано в Новосибирске". Все эти операции, по мнению коллектива, совершили бывший директор В. А. Киселев и гражданка Кипра Г. Е. Кандий, ранее вполне работающая с ФГУП "Миком".

Пресс-служба АКО.

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)

14 февраля
\$ 31,65 руб.
€ 34,13 руб.

Коротко

• В Кузбасском региональном институте повышения квалификации и переподготовки работников образования был организован " круглый стол ", заместитель губернатора И. А. Смирнова, архитектор Кемеровской и Новокузнецкой владимира Сориной, начальник департамента образования Т. А. Фролова, координаторы образовательных учреждений и службами православной церкви провели форсированное духовного мира нашей молитвы .

• В учебном центре Кузбасской горногорно-промышленной палаты прошел практический семинар "Актуальные вопросы деятельности в сфере малого бизнеса ". Главный специалист Государственной инспекции труда по Кемеровской области Н. Манзасева, специалисты консалтингового центра "С - Лига" и предприниматели Кузбасса обсудили вопросы, связанные с регулированием труда наемных рабочих .

Технология на экспорт

Первая за последние 12 лет партия высокочистого ферросилиция с пониженным содержанием алюминия отправлена с ОАО «Кузнецкие ферросплавы» потребителям в Канаду. На следующей неделе такой же груз будет адресован потребителям в Швейцарию.

Высокочистый ферросилиций с пониженным содержанием алюминия используется для производства электротехнических стальных, кордовой стали, к которым предъявляются повышенные эксплуатационные требования.

Последний раз высокочис-

тый ферросилиций на ОАО «Кузнецкие ферросплавы» производили 12 лет назад, но с распадом Союза потребность отечественных промышленности в таком сплаве резко упала.

Восстановленная специальность ОАО «Кузнецкие ферросплавы» технология получения высокочи-

Москва успеху верит

Восьмиклассники Татьяна Скалон и Александр Медведев блестящие выступили на всероссийской молодежной научной и инженерной выставке "Шаг в будущее. Юниор" и вторых российских соревнованиях юных исследователей, которые прошли в Москве.

Татьяна Скалон учится в кемеровском лицее, Александр Медведев — в международной школе № 23. Ребята заняли первые места на секции "Биологические науки". Татьяна выступила с научно-исследовательской работой о редких видах ночных чешуекрылых Тюльберского города. Александр представил для демонстрации и публичной защиты работу "Биология и экология хищника сибирского в ре-ках Междуреченского района".

На научно-инженерной выставке среди авторов 120 работ Татьяна завоевала первое место и специальный приз «Стек-

ляющий глобус», а Александр почетное второе место. Работы ребят будут опубликованы в сборнике "Научные труды молодых исследователей программы "Шаг в будущее".

Татьяна и Александр вице-конкурса приглашены пройти курс обучения в пятой научной школе-семинаре "Академия юных" при МГТУ им. Н. Э. Баумана и МГУ им. М. В. Ломоносова в июне этого года. Они также рекомендованы в состав участников ежегодного молодежного научного фестиваля "Шаг в будущее — Байкал" в июле и кандидатами в национальную молодежную делега-

Елена ТРОФИМОВА.

пресс-ланч

100 дней и 100 ночей

Первую встречу с журналистами провел вчера заместитель губернатора по ЖКХ А. Наумов.

100 дней как он работает в этой должности и считает, что уже достаточно адаптировался к ситуации и новым задачам. К тому же Кузбасс на фоне многочисленных зимних ЧП, которые происходят во всей стране, выглядит довольно хорошо. Это результат серьезной поддержки ЖКХ по областным целевым программам (ежегодно по 20-25 млн. руб. выделяется на создание аварийного резерва). Однако проблем много. В январе вновь возникли серьезные трудности с оплатой за потребленные тепло и электроэнергию. Опять нависла угроза отключений. Александру Наумову удалось избежать от оценок хода реформы ЖКХ — «на уровне правительства нет ясности». Но заметил, что в области не настремлены выводить ЖКХ из кризиса за счет кошельков населения. Это суперзадача — найти другие источники финансирования. По целевым программам получают около 400 миллионов рублей, а нужна десятки миллиардов. Среди ближайших задач — ликвидация убыточных предприятий, план их финансового оздоровления, демонополизация ЖКХ и другие.

Татьяна КОЛОКОЛОВА.

Научат собирать налоги

В Управлении МНС России по Кемеровской области прошла расширенная коллегия по итогам работы за 2002 год.

Руководитель Управления МНС России по Кемеровской области С. Н. Андищенко сообщила, что за прошедший год в бюджетную систему мобилизовано 42,1 млрд. руб. налогов и других платежей. Это на 17 процентов больше, чем в 2001 году. Из них 9,8 млрд. руб. направлено в федеральный бюджет. Контрольное задание, установленное министерством, выполнено на 100,6 процента.

Отмечен рост профессионального уровня налоговых работников, они стали лучше информировать и обслуживать людей, больше предоставлять

Анна ТИМОЩУК.

Сердца пусть бьются в унисон

Сегодня — один из самых любимых праздников молодежи. Организаций празднования Дня св. Валентина в вузах Кемерова занимаются студенческие советы.

С пятницы на субботу в общежитии КГАУСС «Студенческий клуб» устраивает вечерний концерт для уже любящих и делающих влюбиться, но сначала — экскурс в историю. В КемГУ празднование дня для влюбленных приурочено к 10-летию «Творческой гостиной», и субботы на воскресенье в одноименном ночном клубе

студенты будут отмечать два праздника одновременно. Праздничный вечер пятницы в КемГУ откроет театрализованное представление «Вечная любовь», пародия на индийский фильм. В актовом зале института в 20.00 — праздничная дискотека.

спорт

Хоккей с мячом

«КУЗБАСС» - «ЗОРКИЙ» - 6:1 (3:1).

Результаты остальных матчей:

«СКА-Нефтехимик» - «РАКЕТА» - 4:1,

«СИБСКАНА» - «ВОЛГА» - 6:4,

«УРАЛЬСКИЙ ТРУБНИК» - «ЮНОСТЬ» - 5:2, «ВОДНИК» - «СКА-ЗАВАИКАЛСКИЙ» - 15:2, «СТАРТ» - «МАЯК» - 8:4,

«РОДИНА» - «МЕТАЛЛУРГ» - 5:2.

В 1/4 финала встречаются: Водник - «Сибирь», Кузбасс - «Уральский трубник», Енисей - «Родина», Старт - «СКА-Нефтехимик». Первые матчи пройдут 16 февраля на полях

факт

Подведены итоги кемеровского городского конкурса педагогов дошкольных образовательных учреждений и конкурса "Детский сад города Кемерова имени А.И. Смирнова" победителями стала А.И. Смирнова.

Результаты других матчей турнира:

«МОЛ-ПРИКАМЬЕ» - «СПАРТАК» - 4:2,

«АВАНГАРД» - «НЕФТЕХИМИК» - 3:5,

«МЕЧЕТ» - СКА - 2:0, «ЛАДА» - «МЕТАЛЛУРГ» (Мр) - 3:2 (ОТ), «ДИНАМО» - «САДЫВА» ЮЛАЕВ - 1:0, «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» - «СИБИРЬ» - 2:4, «СЕВЕРСТАЛЬ» - «ЛУЧ» - 4:1, «ПОКОМОТИВ» - ЦСКА - 3:2.

Курьер

Раннее субботнее утро. В прокопьевской районной администрации — гимнастика выходного дня. Однако в «предбаннике» уже сидят несколько человек, чьи проблемы не могут ждать начала следующей недели. Они нетерпеливо поглядывают на чуть приоткрытую дверь главы района Виктора Мисякова, за которой слышится голоса.

Чуть больше года назад в такой же субботний день мы встречались с Виктором Михайловичем.

Тогда, выбирая день для встречи, В.Мисяков извинился: «Все часы

до минуты, кроме субботы, расписаны. Работы много».

Судя по тому, что год спустя свободный час

в графике главы района обнаружился только в выходной день, забот меньше не стало.

60-летию Кемеровской области

Пробудившийся район, или Год после выборов



ном в этом поселке построил современный детский сад. Другой раз — «Талдинск» реконструировал детсад и построил в Большой Талде. А собственник, НПО «Прокопьевскому», на пади областной администрации проложил водопровод в деревне Серп и Молот, основное население которой — старики. Другая ветка смонтирована на одной из улиц Терентьевского города, где живут горники разреза «Таежный». Совместными силами — области и утолщиков — сделана обездычная технологическая дорога, что позволило решить многолетнюю проблему: до этого «БелАЗы» и «КрасАЗы» ездили по центральной улице поселка. Кстати, пешие прогулки с руководством администрации в посту ио. гла-

вом района. Очень уж много было жалоб по поводу отсутствия водопровода. Но потом старики забросали газету «Сельская новь» письмами с просьбой поблагодарить В.Мисякова за то, что теперь можно забыть про кормы и тяжелые ведра.

Когда Виктор Михайлович только еще входил в курс дела, не обошлось без дебоходов, которых очень интересовало: а что будет делать Мисяков, если на предстоящих выборах не наберет необходимое количество голосов? Глава района, у которого в времена-то на такие разговоры не было, очень хотелось поплатить их подальше, но он спокойно объяснял:

— Губернатор назначил меня исполняющим обязанности главы исполнительного органа по очередным выборам. В любом случае я буду стараться не отставать от своего коллеги по бюджетным организациям. Поднимается с колен идет бюджетный фонд.

В планах главы района создание своеобразного совета промышленников: 49 предприятий работают на прокопьевских землях, причем среди них не только угольные. И самое большое количество их в районе — Большой Талды. Пока большегрузные машины курсируют по деревне, отравляя выхлопами воздух и распугивая скот. Уредительное собрание предполагается пройти в конце февраля. Участие в совете промышленников — дело, конечно, добровольное, но руководители земельных участков из сельскохозяйственных в индустриальных в Большой Талде 60 процентов населения — работники разреза «Таежный» и шахты «Кыргызская». Так что вполне естественно, что угледобывающие предприятия должны внести свою лепту в обустройство территории, где живут их горняки. Впрочем, угольщики и прежде откликались на просьбы поселковых администраций. Но одно, когда они строят стадион для школы в виде шеффской помощи, совсем другое, когда решение социальных вопросов вменяется в обязанность. Так что Виктор Михайлович опасался, что угольщики воспримут это как возвращение к советским традициям, когда горожане добровольно-приобретенно шефствовали над селом, строя и ремонтируя коровники, свинарники.

Однако соседи к программе развития района отнеслись по-другому. Ребята из Трудмайского благоустройства компании «Кузбассразрезуголь» участвуют в капитально отремонтированной школе. Разрез «Красный бор» помогает школе из-за недра в минувшем году увеличился в два раза, земельный налог вырос в 2,5 раза. Не секрет, что экономическое благополучие района зависит от развития шахт и разрезов. Рост объемов промышленного производства положительно сказался и на пополнении местного бюджета. Нынче по сравнению с прошлым годом в районную казну поступило на 30 миллионов рублей больше. Но секрет, что экономическое благополучие района зависит от развития шахт и разрезов. Рост объемов промышленного производства положительно сказался и на пополнении местного бюджета. Нынче по сравнению с прошлым годом в районную казну поступило на 30 миллионов рублей больше. Это позволило решить многие проблемы в социальной сфере: ликвидирована задолженность по зарплатной плате бюджетникам, а также по другим социальным выплатам. Капитально отремонтированы школы, детские дома и сады, учреждения культуры на 7,5 миллиона рублей.

Но в программе Прокопьевского района на 2003 год — увеличение собственных доходов в местный бюджет на 10 процентов. С помощью главы района и директора школы Кемеровской администрации Михаила Журавлева и директора школы Петра Артемьевы была разработана специальная программа. Потрудившись на школьном поле, ребята заработали за сезон по тысяче рублей, школа получила от реализации собственной продукции сто тысяч рублей. Кстати, теперь кольчигинских девчонок и мальчиков можно увидеть на спектакле в драмтеатре Прокопьевска, и цирке Новокузнецка: у школы есть свой автобус, купленный на заработанные на школьном поле средства, в отличии от Октябрьской, Северской, Сафоновской и Терентьевской школ, которым автобусы еще раньше приобретены районная администрация. Но пример оказался заразительным: свои поля появились и в других учебных заведениях. Так что зимние забавы у ребят сейчас не ограничиваются учебной программой. Они, как и их отцы, тоже готовятся к поездке.

Дина КАЛИТИНА, корр. «Кузбасса».

Прокопьевский район.

С вопросом власти

МУП редакция газеты «Мой город»

Расценки на платную газетную площадку для размещения политической рекламы и агитационных материалов кандидатов в период предвыборных кампаний.

По вторникам стоимость 1 кв. см составляет 16 рублей.

По пятницам стоимость 1 кв. см составляет 20 рублей.

(Цены указаны без налога).

При размещении вышеуказанных материалов действует система скидок и повышающих коэффициентов.

СКИДКИ:

— при заказе единовременно: от 300 кв. см — скидка 5%;

от 500 кв. см — скидка 10%;

от 900 кв. см и более — скидка 20%.

ДОПЛАТЫ:

— срочное размещение в текущий номер — плюс 50% к общей стоимости;

— за размещение на первой полосе (не более 100 кв. см) и на полосе с ТВ-программой — плюс 50% к общей стоимости;

— выбор места на других полосах — плюс 30% к общей стоимости.

